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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Van Dijk van uw Kamer inzake de gang van 
zaken rondom de selectie van studenten voor de opleiding geneeskunde bij de Universiteit van 
Amsterdam en de Vrije Universiteit. 
  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2070825230. 
 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
Dr. Ronald H. A. Plasterk 

logoocw 

De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag  

vragen van het Kamerlid 
Van Dijk  
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2070825230 
 
Vragen van het lid Jan Jacob van Dijk (CDA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
over het mogelijk niet plaatsen van leerlingen als gevolg van een controverse tussen de IBG en de 
medische faculteiten van VU en UvA. (Ingezonden 15 juli 2008) 
 
1 
Heeft u  kennisgenomen van het bericht over mogelijk niet-plaatsing van leerlingen die de decentrale 
toetsing hebben doorstaan en gemiddeld geen acht staan als gevolg van een controverse tussen de IBG 
en de medische faculteiten van VU en UvA? 1) 
 
Ja, ik heb daar kennis van genomen. 
 
2 
Acht u deze situatie ongewenst, vooral in het licht van de toezeggingen die reeds zijn gedaan aan 
enkele tientallen aanstaande studenten, die nu mogelijk niet nagekomen worden? 
 
Ja, ik acht deze situatie ongewenst. 
  
3 
Kunt u de Kamer informeren over de oorzaken van deze onzekerheid voor aanstaande studenten die als 
gevolg van deze controverse is ontstaan? 
 
De instellingen waar het hier omgaat hebben ervoor gekozen zelf studenten te selecteren voor de 
numerus fixusopleiding geneeskunde. De hoogte van het percentage van het door een instelling zelf te 
selecteren aantal studenten, wordt door de instelling vastgesteld. Dat percentage is gebonden aan een 
maximum van 50 % van het totaal aantal plaatsen bij die instelling voor de desbetreffende opleiding. 
Van dat aantal door de instelling vastgestelde plaatsen, moeten worden afgehaald de plaatsen die 
bestemd zijn voor de gegadigden die als gemiddeld eindexamencijfer een acht of hoger hebben ( de zgn. 
8-plussers). Alle gegadigden die niet aan de decentrale selectie meedoen of daar niet doorkomen, doen 
later mee aan de centrale loting. 
 
De twee instellingen hebben voor het studiejaar 2008-2009 beide 350 opleidingsplaatsen en het 
percentage van de decentrale selectie op 50 % gesteld. Zij hebben zich onvoldoende gerealiseerd dat 
daarvan de 8-plussers nog afgaan en na het afronden van de decentrale selectie 175 personen 
geïnformeerd dat zij waren geselecteerd en zouden worden toegelaten tot de opleiding geneeskunde. 
Dat aantal was dus te hoog. 
  
4 
Welke maatregelen gaat u treffen om deze ongewenste situatie in de toekomst te voorkomen? 
 
In het najaar zal een gesprek met de betrokken instellingen en de IB-groep plaatsvinden over hoe de 
situatie heeft kunnen ontstaan en welke maatregelen de instellingen en de IB-groep zouden kunnen 
treffen om misverstanden als deze te voorkomen.  
  
5 
Welke maatregelen gaat u treffen ten einde er voor te zorgen dat de gedane toezeggingen alsnog 
gestand kunnen worden? 
 
De afgelopen week heeft intensief contact met de instellingen en de IB-groep plaatsgevonden. 
Ik heb ingestemd met een eenmalige maatregel die eruit bestaat dat alle gegadigden die de decentrale 
selectie met goed gevolg hadden afgerond, maar als gevolg van de fout boventallig waren geworden en 
evenmin (later) zijn ingeloot, toch worden geplaatst. Het gaat daarbij om een aantal van 3 (VU/VUMC) 
respectievelijk 25 (UvA/AMC) personen. 
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